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 (  Powerالقدرة )  3-3

بأنهييا الشييغل المبييذول  ييي  أيضييا تعيير  ، وهييي )Pبذل الشغل بالقدرة ويرمز له بالرمز )ل الزمني لمعد  اليسمى 

 بالصيغة الرياضية الآتية : ذا التعريف وحدة الزمن ، ويمكننا كتابة ه
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 ( ويسييمى بييالةا         s( مقسييةمة ة ييى وحييدة الييزمن )Jouleدات القييدرة هييي ةبييارة ةيين وحييدات الشييغل )حيي و

(Watt وهناك وحدة ، )أخرى هي الك(  ي ةواkW ( وتساوي )1000  )  يييا  ، وتسييتمدو وحييدة أخييرى لقوا

Whp( ) القدرة هي ) الحصان 7461 =. ) 

 

smها )تالتسييارم ميين السييكةن  لييى أن تصييب  سييرة( يمكنهييا kg120: سيييارة كت تهييا )  مثاا                (  ييي 25/

ك ليحقق هذه العج ة ؟( . ما متةسط القدرة التي يجب أن ينتجs8زمن قدره )  ها المحر 

 :  الحل

 ( :  8 – 3من المعادلة ) 
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 (   Impulse and Momentum  (الدفع والزخم  3-4

نجييد التعجيييل  ذا كانت القةة المؤثرة ة ى جسم ثابت والحركة ة ييى خييط مسييتقيم  بمسييتمداو قييانةن نيييةتن ال يياني 

 والذي يكةن ثابتا أيضا : 
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P)  حيث أن زخم الجسم


، ويعر   بكةنه حاصل ضرب كت ة الجسم بسرةته  كمية  تجاهية بمتجاه السرةة  ( 

smkgووحدة قياسه هي )  /. . ) 
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الزمني ل زخم يساوي محص ة القةى المارجييية المييؤثرة ة ييى الجسييم ويكييةن   أن التغير  ن المعادلة أةلاه تةض  

ذا كانت محصيي ة القييةى المارجييية المييؤثرة  ييي الجسييم تسيياوي صييبر ،  ييمن الييزخم يبقييى ثابتييا  ييي     م، بمتجاهها 

 أن :  ، أيالمقدار والإتجاه 
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Fى ) ما تكةن القةةند  


 ادلة أةلاه : ( معرو ة كدالة ل زمن يمكن  جراء التكامل ة ى المع
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حيث تسمى الكمية )  dtF


 خلالها القةةويعر   بكةنه حاصل ضرب القةة  ي البترة الزمنية التي تؤثر  لد عبا( 

Jوهة كمية  تجاهية أيضا ويرمز له ) 


 مقدارا و  تجاها .  الزخمي ( ويساوي التغير   
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ك ب )kg2: كت يية مقييدارها ) مثاا   smسييرةة )تتحيير                 ييي يقييا  الكت يية . كييم يب ييد مقييدار القييةة اللازميية لإ)6/

sxره )اقدمزمن  4107(  ؟  −

 :  الحل

 ( :  10 – 3)  من المعادلة

 الد ع = التغي ر  ي الزخم  
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 والإشارة السالبة تعني أن القةة  ي ةكس  تجاه الحركة .

 

 (   Elastic and Inelastic Collisions  (المرنة لمرنة وغير التص دم ت ا 3-5

مارجية ، وأن الطاقيية الحركييية ربمييا تكييةن أو   تكييةن  ي أي تصادو تهمل  يه القةى ال ن مقدار الزخم محبةظ 

 تصادو ، ولذلك تصن ف التصادمات  لى : ا ة ى نةم الثابتة  ةتماد

 

 : ( Elastic Collisions)  مرنةال التص دم ت 3-5-1

 الطاقة الحركية الك ية وكذلك الزخم نبسه قبل وبعد التصادو .  اتكةن  يه تيال اتالتصادم يوه 
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beforevvةة النسييبية ل جسييمين قبييل التصييادو   من السرمرن بالنسبة ل تصادو ال )( 21
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و أ ( eوحاصل القسمة بين المقدارين يساوي ما يعر  بمعامل التصييادو )  −−

 : ادمات غير المرنةمن واحد ل تصويكةن أقل ( ل تصادمات المرنة ،  1ويساوي ) ،  معامل الإرتداد
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 ( : Inelastic Collisionsالمرنة )  غير التص دم ت 3-5-2

، لييزخم يكييةن محبةظييا تصادو ولكن االطاقة الحركية الك ية نبسها قبل وبعد ال ا  تكةن  يه ات التيمالتصاد وهي

2vوالجسمان ي تصقان معا ويتحركان معا كجسم واحد بعد التصادو وبسرةة )


، وهنا يحصييل ضيييام جييزء ميين ( 

 الطاقة الحركية .
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ليمييين ( ، وسييالبة بمتجيياه حركيية الجسييم نحيية ا نات المةجييب )محييةر السييي ه: السرةة تكةن مةجبة بمتجا ملاحظة

 محةر السينات السالبة ) حركة الجسم نحة اليسار ( .

 

scm( وبسييرةة )x(  ي الإتجيياه المةجييب ل محييةر )g16ك جسم كت ته ): يتحر   مثاا   ك جسييم ( ، ويتحيير  30/

scmوبسييرةة ) (x ييي الإتجيياه السييالب ل محييةر ) (g4ت ته )آخر ك ( ، يصييطدو الجسييمان بشييكل مباشيير 50/

 ؟  بعد التصادواحدا ، أوجد سرةتهما وي تحمان مع بعضهما ويصبحان جسما و

 :  الحل

 ( : 14 – 3من المعادلة ) 
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smك بسرةة )( تتحر  kg3.0: كرة صغيرة كت تها ) بيتي واجب  ي حاليية سييكةن يي  ( تصطدو مع كرة كبيييرة4/

 ( بشكل مرن ، كم تكةن سرةة كل من الكرتين بعد الإصطداو ؟ kg5.0)  كت تها

 

 

كة بسرةة )kg1: كرة كت تها ) مث   sm( متحر  كيية  ييي kg2لتقابل مييع كييرة كت تهييا )( تصادمت با12/ ( متحر 

 ( . حد د حركة كل كرة بعد التصادو  ي الحا ت الآتية :  sm/24بسرةة )تجاه المضاد الإ

ةندما معامل التصادو ) الإرتداد ( يساوي ) -1
3

2
 ( ؟

 ةندما ت تصق الكرتان معا ؟ -2

 ةندما يكةن التصادو مرنا تماما ؟ -3

 

ك محبة الحل  من ثم يمكننا كتابة المعادلة الآتية : لحا ت ال لاث ، وظة  ي جميع ا: كمية التحر 
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 ةندما يكةن التصادو مرنا تماما ؟ -3
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( ، kg25.0( وال يياني )kg5.0يصطدو جسمان تصادما مباشرا ةديم المرونة ، ببرض أن كت يية الول ):  مث  

1.4الول ) وسرةة −sm ( وال اني )1.3 −smب : ( .  حس 

 م الجديد بعد التصادو ؟سرةة الجس -1

 مقدار البقد  ي الطاقة الحركية نتيجة التصادو ؟ -2

 :  الحل

 سرةة الجسم الجديد بعد التصادو ؟ -1

 ( : 14 – 3من المعادلة ) 

 

    )314...()()()( 2212211 −+=+
afterbefore

vmmvmvm


 

 

   
afterbefore v2)25.05.0())3)(25.0(())4)(5.0((


+=−+ 

 
 

   
afterbefore v2)75.0()75.0()2(


=−+ 

 
 

)75.0(

)75.02(
)( 2

−
=afterv


 

 
1

2 .67.1)( −= smv after


 

 

 

 مقدار البقد  ي الطاقة الحركية نتيجة التصادو ؟ -2

 :  ( ( 15 – 3) الحد اليسر من المعادلة )  الطاقة الحركية قبل التصادو هي
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 : ( (  15 – 3) الحد اليمن من المعادلة ) الطاقة الحركية بعد التصادو هي 
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 ة :   جة التصادو هوبذلك يكةن مقدار البقد  ي الطاقة الحركية نتي
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